<@ TANIM
leeranswel Kavrami I df(x)) = f(x)dx
E ‘e x degiskeninde meydana gelen sifira yakin degisim dx ile goste- 1. d(2x - 3) = 2dx
rilir. dx ifadesine x degiskeninin diferansiyeli denir. . d(a® + 4) = 3a%da
o x degiskenindeki dx degisimine karsilik y = f(x) fonksiyonunda Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
olusan degisim dy ile gésterilir. dy ifadesine y = f(x) fonksiyonu- )
nun diferansiyeli denir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llve lll
® vy = f(x) gibi bir fonksiyonunda x bagimsiz degisken, y ise bagil D) lvelll E)I, Ilvelll
degiskendir (x'e bagl). Bu ifadenin x degiskenine gére tlirevi;
%, dfd(;(),%f(x) bigiminde gosterilebilir. y = f(x) fonksiyonu-
nun tiirevi % =fi(x) oldugundan dy = f(x) - dx olur.
e f: A — R fonksiyonu her x € A igin turevli ise, % f(x) = [\l mb
fi(x) ifadesine f fonksiyonunun tirevi df(x) = fi(x) dx ifadesine de C‘S 241
f fonksiyonunun diferansiyeli denir. E: X2 d( )
.................................................................................... GS ifadesi agagldakllerden hangisine egittir?
S Um—
@ﬂ@m&ﬁ@a = AGe-Tox B) (x: + 1)dx C) xedx
: f(x) = x2 — 2x + 3 fonksiyonunun diferansiyeli bulunuz. GS D) xd E) 2xd
: : xdx xdx
~ ‘o
:D
¥
A -ORNEK-SORU 2 m‘)
u = 2a? - 4a + 3 olduguna gore, du ifadesinin esitini bulunuz. . 4063+ 4)
d(8x—-2)
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
qz A) x B) x2 C)x® D) xdx E) x2dx
@ UNUTMA E-
Bir fonksiyonun diferansiyeli, fonksiyonunun turevi ile tirevin de- CS

: giskeninin carpimina esittir.

....................................................................................

[ S0RU ()]

f(x) = x3 = Vx
fonksiyonunun diferansiyeli asagidakilerden hangisidir?
2 1 2__ 1 3 _
A) 3x o B) (3x 2‘/;)dx C) x® - vx
D) (x* - vx) dx E)O
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[ SORU () ]

(x2+2)-d(3x>—2)
2X

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) (3x2 + 6)dx B) (3x2 + 6) C) (x® + 2)dx

D) x2 + 2 E) x2
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[ SORU ()]
d(f(x)) = (3x® — 2x + 1)dx
olduguna gore, f'(1) kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
[ SORU ()]
d(f(x)) = d(x + 3) — x dx
olduguna gore, f'(2) kactir?
A) -3 B) -2 C) -1 D) 1 E)2
o @ TANIM

: Belirsiz integral :
integral alma islemi tiirevi alinan bir fonksiyonun asil fonksiyonu-
nu bulma iglemidir. Yani integral hesabi turevi f(x) ve diferansiyeli
 f(x) dx olan F(x) fonksiyonunun bulunmasi islemidir. Burada F(x) :
fonksiyonuna f(x) in belirsiz integrali veya ters tiirevi denir. :
Surekli ve tirevlenebilen F(x) fonksiyonunun tlrevi olsun.
: F'(x) = f(x) olmak (izere,

/ f(x)dx = F(x) + c dir.

/ : integral sembolii f(x)dx : diferansiyel

¢ : Integral sabiti dx : diferansiyel carpani
F(x) : f(x)’in belirsiz integrali veya ters tlirevi

§x2,x2—3,x2+4... :
: fonksiyonlarinin tiirevi 2x tir.

Turevi 2x olan fonksiyonu bulma islemi belirsiz integraldir.

/2xdx =x2+c

A -ORNEK-SORUY
: integral integral
— ¢ .
f3x2dx=x3+c /Xsdx—%+c
wx_ . _—
Tarev Tarev
integral
— %
5dx = 5x+c
x
Tarev
6 7 8 9 10 11 12
c A B A C C E o~y
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[ S0RU ()]

/ 2dx

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2x B)2x +¢c C) x2

D) x2+c E)2x2 +c

[ SORU ()]

/(4x3 + 2x)dx

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A) Xt +x2+¢ B)x3+x2+C C)2x*+x2+¢C

D) x*+2x + ¢ E) 12x2 + ¢

-

SdllidiTid4Z

poﬂa'f'a'ﬂeE
=

2a dx

/

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A)az+c B) 2a2 + ¢ C)2ax +c¢

D) 2ax? + ¢ E)x2+c

X ELE@D

x degiskenine gore verilen y = f(x) fonksiyonunun ters tirevi
F(x) = x> = 3x? + x — 1 fonksiyonudur.

olrie

Buna gore, f'(1) kactir?

u degiskenine gore verilen y = f(u) fonksiyonunun ters turevi
F(u) = u? — 2u fonksiyonudur.

Buna gére, f f(u)du integrali asagidakilerden hangisi-

dir?
A)O B) C)2u
D)2u-2 E)uz-2u+c
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